

Юридические клиники в Российской Федерации

Научный руководитель – Джантуханова Милана Висадиевна

Гуликов Калсын Камалдинович

Студент (специалист)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Махачкала, Россия
E-mail: materiqu12@gmail.com

Юридические клиники в Российской Федерации

Гуликов Калсын Камалдинович

Студент

СКИ(филиал) ВГУЮ(РПА Минюста России)

Юридический факультет, Махачкала, Россия

E-mail: takashi314@mail.ru

Юридические клиники — это учреждения, в которых студенты-юристы бесплатно консультируют граждан по вопросам их прав и обязанностей.

Кроме этого, существует еще ряд вопросов, которые могут быть решены в рамках бесплатной юридической консультации. Это вопросы, связанные с приватизацией, разделом имущества, споры по разделу квартиры, взыскание алиментов, установление отцовства, вопросы, касающиеся здоровья и многих других аспектов.

Изначально в России юридических клиник не было, хотя, как известно, Конституция гарантирует гражданам право на получение квалифицированной юридической помощи. Однако, не все знают, что на практике эта норма не выполняется. На сегодняшний день в России насчитывается около 30 организаций, которые оказывают бесплатную юридическую помощь населению. В основном это некоммерческие организации. Но в последнее время участились случаи обращения граждан в юридические клиники за платными консультациями.

В России юридические клиники начали создаваться в начале 1990-х годов. Сейчас юридические клиники есть в большинстве российских вузов. За первые 9 месяцев 2010 года в России было создано 20 новых юридических клиник. По данным на сентябрь 2010 года, их общее количество составляло уже около 200.

Установлено, что в настоящее время в России действуют около 500 юридических клиник. По словам заместителя председателя Комитета Госдумы по конституционному законодательству и государственному строительству Александра Москальца, юридические клиники являются одним из наиболее эффективных способов оказания бесплатной юридической помощи населению.

«Юридическая консультация» — это группа компаний, которая объединяет в себе юридическую компанию, оказывающую широкий спектр юридических услуг, и консалтинговую компанию, ориентированную на оказание услуг в области стратегического и финансового консалтинга. В группу компаний «Юридическая консультация», помимо юридического департамента, входят консалтинговые компании «АРС Консалтинг» и «Сантана Консалтинг». Оказывает юридические услуги для бизнеса и частных лиц.

Значение юридических клиник для общества заключается в том, что они способствуют формированию правовой культуры и развитию правового сознания граждан, оказывают помощь в юридической практике и подготовке квалифицированных кадров, выступают в роли своеобразного просветителя.

Источники и литература

- 1) Дружинина А. В. Становление юридической клиники в вузах России / А. В. Дружинина // Юридическое образование и наука. – 2011. – № 4.
- 2) Липатова, Т. Б. О социальном значении юридической клиники (на примере юридической клиники ЮИПА ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия») / Т. Б. Липатова // Вопросы российского и международного права. — 2015. — № 9.
- 3) Смирнов Д.А. Опыт создания юридической клиники при Академии ФСИН России // Уголовно-исполнительная система: право, экономика, управление. - 2007. - № 1.